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УДК 338. 24 (477) 

  

Мошноріз М. М., к.т.н., доц.; Постернак В. А. 

 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА СИСТЕМА ПРОПУСКУ АВТОМОБІЛЬНОГО 

ТРАНСПОРТУ НА ТЕРИТОРІЮ ПІДПРИЄМСТВА 

  
У роботі було розроблено функціональну схему автоматики розпашних воріт, яка 

передбачає ручне місцеве керування та дистанційне керування по радіоканалу. Систему 

електропривода одного з двигунів охоплено зворотним зв’язком за положенням стулки воріт. 

  

Системи контролю та управління доступом призначені для забезпечення 

санкціонованого проникнення на територію підприємства і в зони обмеженого доступу і 

виходу з них шляхом ідентифікації особистості по комбінації різних ознак, а також для 

запобігання несанкціонованого проникнення. 

Така система повинна забезпечувати виконання таких основних функцій [1]: 

• відкривання механізму пропуску; 

• заборона відкривання; 

• санкціонована зміна (додавання, видалення) ідентифікаційних ознак; 

• захист технічних і програмних засобів від несанкціонованого доступу до елементів 

управління; 

• збереження налаштувань і бази даних ідентифікаційних ознак під час відключення 

електроживлення;  

ручне, напівавтоматичне або автоматичне відкривання механізму для проходу при 

аварійних ситуаціях, пожежі, технічні несправності відповідно до правил встановленого 

режиму і правил протипожежної безпеки; 

• автоматичне закриття при відсутності факту проходу; 

• видачу сигналу тривоги (або блокування на певний час) при спробах підбору 

ідентифікаційних ознак (коду); 

• реєстрацію і протоколювання поточних і тривожних подій; 

• автономну роботу зчитувача в кожній точці доступу коли існують проблеми зв'язку 

з центральним контролером. 

В даній роботі розглянемо лише механічну частину системи пропуску. Основними 

вузлами, які приводять весь механізм в дію, є приводи для воріт. За частотою використання 

механізми пропуску бувають загального користування, приватного і з високою інтенсивністю 

роботи. Існує кілька категорій пристроїв: для промислового використання і приватного; 

установка зовні або всередині; привід електричний або електрогідравлічний; для секцій 

двостулкових чи відкатних.  

Особливу увагу при виборі такого механізму слід приділяти таким особливостям [1]: 

на автостоянках відкривання воріт буде коливальним, з більшою інтенсивністю роботи вранці 

і ввечері; в індустріальному використанні частота відкривання матиме більше 300 циклів.  

Приводи для воріт приводяться в дію з брелка або з пульта. Найчастіше в комплект 

поставки входить блок управління. Існують комбіновані варіанти з контролем або з 

підключенням до блоку автоматики інших систем, наприклад кодова клавіатура, «таблетки» 

або магнітні картки, жетоноприймачі і інші.. У електропривода воріт може бути вбудована 

система "зупинки їх при зіткненні з перешкодою". Також система оснащена сигнальною 

лампою, яка вказує в темряві про те, що механізм працює. Комплект автоматики воріт може 

бути обладнаний фотобар'єрами безпеки, що перешкоджає закриттю стулок, якщо поблизу 

знаходиться сторонній об'єкт, машина або людина. Електропривод для розпашних воріт добре 

зарекомендував себе при роботі в погану погоду: снігопад, дощ, великий вітер, коливання 

температури. Такі пристрої є надійними замками. При відключенні електроенергії 
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розблокувати його можна ключем, в цьому випадку стулки можна вільно закрити або відкрити 

вручну і знову заблокувати привід [1].  

Механічна частина відкатних воріт проста в реалізації і складається з привода та 

редуктора з рейковою передачею. Складніша реалізація розпашних воріт. За принципом дії 

існує три класи механізмів розпашних воріт [2]: 

1. Найпопулярніший варіант – із застосуванням лінійного пристрою. Він може 

відкривати ворота всередину або назовні за рахунок наявності плеча та зміни вильоту 

лінійного пристрою. 

2. Важільні механізми, у яких двигун виконує поворот важеля, що з’єднаний з  

секцією воріт. 

3. Механізми для підземної установки, які забезпечують поворот осі воріт від землею. 

За принципом дії приводна частина воріт може бути електромеханічною або 

гідравлічною. Електромеханічний привод складається з електродвигуна, редуктора та 

черв’ячної передачі, а гідравлічний – електродвигуна насоса та гідроциліндра, що змонтовані 

в одному корпусі. В більшості випадків для відкриття воріт використовують 

електромеханічний привод. Зобразимо функціональну схему електропривода на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Функціональна схема електропривода розпашних воріт 

 

На функціональній схемі позначено: РМ – радіомодуль; ПК – панель керування; БКА – 

блок керування автоматики; ФД – фотодавачі; КВ – кінцеві вимикачі; СКЕП – система 

керування електроприводом; СП – сенсор положення механізму; Uzp – напруга задання 

положення механізму; Uk – напруга керування перетворювачем частоти; Up – напруга 

зворотного зв’язку за положенням механізму. 

Радіомодуль дозволяє забезпечити керування автоматикою на відстані. 

Радіопередавачем сигнал керування передається по радіоканалу на БКА і формується сигнал 

задання на СКЕП. Радіопередавач виконується у вигляді пульта з кнопками відкриття та 

закриття воріт. 

Пульт керування представляє собою кнопкову станцію або набір перемикачів, які 

забезпечують керування електроприводом в ручному режимі безпосередньо з місця установки 

воріт. Пульт керування встановлюється на внутрішній частині території поблизу воріт. 

Фотодавачі не дозволяють воротам закритися, якщо у їхньому проємі знаходиться 

якийсь об’єкт. Фотодавачі встановлюються з тієї сторони території, у яку відкриваються 

ворота. 

Кінцеві вимикачі забезпечують гарантоване вимкнення електропривода воріт в крайніх 

положеннях. В кожної стулки воріт є два крайні положення: положення «Відкрито» і 

положення «Закрито». 

СКЕП забезпечує формування сигналу на ПЧ залежно від сигналу задання, сигналу 

зворотного зв’язку та функції регулятора системи керування електроприводом. Регулятор 
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СКЕП може бути пропорційни, пропорційно-інтегральний, пропорційно-диференційний та 

пропорційно-інтегрально-диференційний [3]. 

Сенсор положення забезпечує вимірювання положення воріт і формування сигналу 

напруги, пропорційного цьому положенню. Сигнал на виході сенсора повинен бути 

співрозмірним із сигналами системи керування. 

Таким чином, у роботі було розроблено функціональну схему автоматики розпашних 

воріт, яка передбачає ручне місцеве керування та дистанційне керування по радіоканалу. 

Систему електропривода одного з двигунів охоплено зворотним зв’язком за положенням 

стулки воріт. Така реалізація дозволить забезпечити високу точність позиціонування воріт та, 

як наслідок, збільшить продуктивність роботи механізму. 

Якщо електропривод воріт облаштувати зворотним зв’язком за положенням, то можна 

прискорити процес відкривання та закривання. Не потрібно слідкувати за положенням воріт, 

а електропривод автоматизовано зменшуватиме швидкість у крайніх положеннях і 

зупинятиметься сам без участі оператора. Існуючі системи відкривання, влаштовані на 

кінцевих вимикачах, дешевші в реалізації, але не дозволяють досягти високої продуктивності. 

Отже, розроблена функціональна схема системи автоматизованого відкривання воріт, 

може стати основою інтелектуальної системи пропуску автомобілів на територію 

підприємства з великою інтенсивністю руху. Інтелектуальна функція системи полягає в тому, 

що відкривання і закривання воріт відбувається з максимальною швидкодією і не залежить від 

того на яку ширину відкриваються ворота. Оператор може визначати ширину відкривання або 

просто давати команду на повне відкривання. 

Крім того, запропонована структура дозволяє виконувати дискретне управління 

воротами дистанційно по радіоканалу. Це все може стати основою систем «розумний 

будинок» або систем розпізнавання «дружнього» автомобіля тощо. 
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